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Evaluering af studiestarten BA. Jur. 2024 
 

Bemærkninger fra Bachelorstudienævnet og den studiestartsansvarlige efterfulgt af en opsummering 

af de studerendes samt tutorernes evaluering af studiestarten. 
 

 

Hvor tilfredse er de studerende samt tutorerne med studiestarten? 

Emne/grad af tilfredshed 

2024 2023 2022 2021 

Sam-
let 

høj 
grad/ 
meget 
godt 

nogen 
grad/ 
godt 

sam-
let 

høj 
grad/ 
me-
get 

godt 

nogen 
grad/ 
godt 

sam-
let 

høj 
grad/ 
meget 
godt 

nogen 
grad/ 
godt 

samlet 

høj 
grad/ 
meget 
godt 

nogen 
grad/ 
godt 

Føler du dig velkommen på Jura 98% 79% 19% 97% 78% 19% 99% 84% 15% 99% 84% 15% 

Tryg velkomst 96% 70% 26% 95% 70% 25% 97% 78% 19% 97% 78% 19% 

Tutor aktiv i at sikre en tryg studiestart 93% 80% 13% 94% 76% 18% 97% 89% 8% 97% 89% 8% 

Overgang til livet som studerende 88% 25% 63% 87% 27% 60% 90% 33% 57% 90% 33% 57% 

Har studiestarten rustet dig til studiet 92% 52% 40% 93% 53% 40% 95% 59% 36% 95% 59% 36% 

Balance ml. fagligt og socialt 86% 38% 48% 89% 42% 47% 82% 45% 37% 82% 45% 37% 

Afviklet med respekt for alle 95% 78% 17% 96% 77% 19% 98% 83% 15% 98% 83% 15% 

Føler du dig som en del af dit hold 93% 59% 34% 92% 62% 30% 92% 64% 28% 92% 64% 28% 

Hvordan fungerer din studiegruppe 87% 34% 53% 97% 34% 53% 87% 35% 52% 87% 35% 52% 

Hvordan fungerer møde m. gruppevej-
leder 

97% 61% 36% 96% 65% 31% 96% 67% 29% 96% 67% 29% 

Introtur 70% 38% 32% 90% 48% 42% 94% 65% 29% 94% 65% 29% 

Information om studiestarten 94% 51% 43% 89% 46% 43% 94% 55% 39% 94% 55% 39% 

Tutorbesvarelser  
Tutor aktiv at sikre tryg studiestart 
(tutorers besvarelser) 

100% 95% 5% 97% 97% 0% 98% 2% 100% 95% 5% 100% 

Tutors indtryk af studiestarten 95% 69% 26% 95% 49% 46% 64% 36% 100% 82% 18% 100% 

Tutoruddannelsen 100% 52% 48% 89% 27% 62% 49% 45% 94% 60% 40% 100% 

Tutorerne har medvirket aktivt til, at 
retningslinjerne på og udenfor campus 
er blevet overholdt (tutorers besvarelse)* 

95% 76% 19% 91% 58% 33% 93% 4% 97% 95% 5% 100% 

*) 2020-2021: ”Tutor aktiv i at sikre coronatiltag (tutorers besvarelser)” 
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Overordnede pointer fra BA-studiestartsevalueringen 2024 
Nye studerende 

• Ligesom sidste år har der igen været en succesfuld studiestart på JUR, og langt de fleste nye 
bachelorstuderende har haft en hyggelig, sjov og tryg velkomst på studiet med respekt for de 
nye medstuderende. De studerende er meget tilfredse med, hvordan studiestarten er sat sam-
men. Nogle af de nye studerende (16%) vurderer dog, at alkoholindtaget er for omfattende. 

• Næsten alle de studerende (88%), har oplevet en god/rigtig god overgang til studielivet på Jura. 
I fritekstsvarene nævner flere et ønske om mere introduktion til studieteknik og til relevante 
IT-platforme. Enkelte nævner også at det er uhensigtsmæssigt, at introturene ligger i weeken-
den før semesterstart samtidig med en stor forberedelse til første undervisningsuge. 

• Langt størstedelen af de nye studerende oplever, at overgangen til livet som studerende har 
været nogenlunde eller meget god, ligesom de finder en god balance mellem det sociale og 
faglige i velkomstugen (86%).  

• Der hersker fortsat stor tilfredshed med studiegrupperne. 87% af de studerende mener at de-
res studiegruppe fungerer rigtig godt/godt, hvilket er yderst positivt. Dertil kommer, at 68% 
(E23: 72%) svarer, at de har benyttet sig af studiegruppen til at forberede sig til den første un-
dervisning på jura.  

• De studerende svarer, at de i høj grad føler sig som en del af deres hold. Hele 93% svarer, at 
dette er tilfældet i nogen/høj grad. Det nævnes dog også i fritekstsvarene nævner, at der hur-
tigt er opstået opdelinger på deres hold, hvilket hindrer at alle snakker med alle.  

• Hele 95% angiver, at deres gruppevejleder har holdt møde med deres hold i velkomstugen. 
Heraf vurderer hele 97% af de studerende, at de har haft et rigtig godt/godt møde med deres 
gruppevejleder.  

• 70% af de adspurgte studerende svarer, at introturen at de i meget eller i nogen grad tilfredse 
med årets introture. Dette er et fald på 24% siden 2021, hvor 94% af de adspurgte nye stude-
rende svarede, at de i høj grad eller nogen grad var tilfredse med introturene. Nogle af de nye 
studerende svarer, at prisen for at deltage på introturen er for høj, og at hygiejnen på overnat-
ningsstedet ikke er tilstrækkelig.  

• Størstedelen af de studerende deltager fortsat i alle eller langt de fleste af arrangementerne i 
introugen. Ligesom tidligere år er det stadig holdtid med tutorerne, der er den mest populære 
aktivitet, som de studerende virkelig værdsætter. En aktivitet, der i høj grad fremmer sammen-
holdet på de respektive hold. Flere studerende efterspørger mere tid sammen med holdet i 
velkomstugen.  

• De studerende er generelt tilfredse med den information om studiestarten, de får fra KU. Flere 
savner dog et overblik over, hvilke platforme der bruges til hvad, da de, qua den store mængde 
af information, ser sig lidt blinde på dette.  

• De nye studerende oplever, at tutorerne fortsat lykkes med at få de nye studerende til at føle 
sig velkomne og trygge på studiet. Fritekstsvarene er fyldt med positive tilkendegivelser over 
de studerendes tutorer på holdet. Enkelte nye studerende svarer dog, at flere at tutorerne i 
højere grad var fokuseret på deres egen fest end at tage godt imod de nye studerende.  

• Det er især tid med deres eget hold, de studerende sætter pris på, hvilket går igen i procent-
svarene. Af forslag til at forbedre introugen næste år nævnes bl.a., ligesom tidligere år, at alko-
hol ikke bør spille en så central rolle. Dette skal ses i sammenhæng med, at en del af de nye 
studerende i deres fritekstsvar svarer, at den hyppigste årsag til manglende deltagelse blandt 
de studerende er et for stort fokus på alkohol i aftenaktiviteterne i velkomstugen, som tuto-
rerne arrangerede for de nye studerende. Derudover angiver flere studerende, at det er et for 
presset introprogram, og at de ikke har tid til f.eks. at tage hjem og skifte osv. Som erstatning 
for alkoholen foreslår flere studerende at ”ryste-sammen” aktiviteter vil hjælpe med det sociale 
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sammenhold, så de kan lære deres medstuderende bedre at kende. Dette, sammen med nogle 
enkelte beklagelser over prisen på introugen, er alt sammen gentagelser fra sidste år. 

 
Tutorer 

• Næsten 70% af tutorerne mener at studiestarten i år har været meget vellykket, en mærkbar 
stigning fra sidste år (E23: 49%).  

• Generelt har der været tilfredshed med tutoruddannelsen og tutorerne har følt sig klædt på til 
at tage de nye studerende imod. Visse nævner dog behov for en mere glidende overgang mel-
lem planlægningsdage og selve studiestarten.  

• Tutorerne giver udtryk for, at de sociale relationer internt mellem tutorerne generelt har været 
gode Visse tutorer har igen i år oplevet en ujævn ansvarsfordeling. Særligt opleves der forskel 
på 1. og 2. gangs tutorer. 

• Samtlige tutorer fandt tutoruddannelsen rigtig god/god, hvilket er en fremgang fra sidste år. 
Flere nævner dog at det ville være fordelagtigt med mere planlægningstid, da der er mange 
facetter som tutorerne er inde over.  

• Tutorerne er generelt tilfredse med arrangementerne indbefattet i studiestarten, dog med 
flere forslag til forbedringer angående bl.a. Tour de campus og de nye studerendes ankomst på 
campus.  
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Tilbagemelding fra Stine Randel og Karen Riskær Jørgensen, studiestartskoordi-
natorer for bachelorstudiestarten, Uddannelsesservice 
 

Fortsat brat opvågning efter velkomstugen 

Studiestartsevalueringen fra i år og de foregående år peger på, at der fortsat er behov for at skabe en 

bedre overgang fra velkomsten på jura til semesterstart. En af udfordringerne i det nuværende vel-

komstprogram på jura er, at de nye studerende inviteres på en introtur mellem velkomst og semester-

start (weekenden i uge 35) eller i weekenden efter den første undervisningsuge (uge 36). Det levner 

ikke meget tid for de nye studerende til at komme på plads med bøger, overblik over de første ugers 

læsning og samarbejdet med deres nye studiegruppe. For mange nye studerende betyder det, at de 

kommer ’sidelæns’ ind på studiet, hvor de på samme tid er i gang med at børste støvet fra de mange 

velkomstfester af sig og samtidig at få forberedt sig inden den første undervisning.  

Der er ingen tvivl om, at mange af de nye studerende er rigtig glade for den velkomst, som de møder 

på jura. Omvendt set så overlades de meget til på egen hånd at få styr på alt det praktiske ift. skema-

overblik, KUnet, Absalon, læseplaner mv. For nogle studerende går det nok, at den første tid er hektisk. 

For andre kan det være en svær overgang til deres nye studiehverdag.  

I 2023 blev velkomstprogrammet skåret ned til 3 dage, så de nye studerende kunne ’få pusten’ under-

vejs i velkomstdagene og tid til at forberede sig til den første undervisning. Alligevel ømmer de nye 

studerende sig over det, de oplever som en brat opvågning, når semestret starter. Det understreger 

betydningen for, at de nye studerende i den digitale studiestart skal finde hjælp til at navigere i de 

digitale platforme, særligt Absalon, herunder information om det, der skal forberedes til de første un-

dervisningsgange. Her spiller gruppevejlederne en vigtig rolle, når de mødes med de nye studerende i 

velkomstugen. Det samme gør studievejlederne, særligt for de studerende, der kan have behov for 

særlig støtte, hvilket er en del af studenterpopulationen, der er stigende.  

 
De sociale aktiviteter har et entydigt fokus på alkohol 
Flere af de nye studerende fortæller, at de aktiviteter, som tutorerne arrangerer om aftenen ensidigt 
har fokus på fest (tur i byen), og at alkohol spiller for stor en rolle i studiestarten (16%). Måske af den 
årsag, sammenholdt med at er dyrt både at gå ud flere aftener i træk i studiestarten og at deltage i 
introturen, fravælger cirka hver fjerde studerende introturene på jura (deltagerantallet har ligget stabilt 
på cirka 600 nye studerende de sidste mange år). Det er ikke tilladt at drikke alkohol før kl. 17 i studie-
starten, heller ikke på introturene. Flere nye studerende, og tutorer, fortæller dog, at kl. 17 på introtu-
rene især bliver noget, man tæller ned til, hvorefter der er fest til den lyse morgen to aftener i streg.  
 
I velkomstugen havde tutorerne planlagt besøg på natklubber hele tre aftener (tirsdag efter at holdene 
var ude at spise hver især, onsdag og fredag (for de hold, der ikke skulle afsted på introtur i velkomst-
ugen). Dette står på skuldrene af mange års traditioner om, hvordan en studiestart på jura forløber: 
Gang i dén og fest i gaden. Problemet er, at det udelukker de studerende, der gerne vil lave sociale 
aktiviteter og lære deres nye medstuderende at kende på andre måder end ved at tage i byen sammen. 
Der er hermed ikke noget andet alternativ til byturen end at gå hjem. Det er desværre ikke en ny pro-
blemstilling men noget, som vi på jura har arbejdet med i en del år for at skabe bedre rammer for 
studiestarten.  

 

Udfordringer med fordeling af ansvar og opgaver i tutorgruppen  

Det er tydeligt igen i år, at nogle af de nye tutorer oplever et internt hierarki mellem de erfarne tutorer 

og de nye tutorer. Det er vores oplevelse som studiestartskoordinatorer, at de erfarne tutorer slår to-

nen an i tutorgruppen, og at det er svært at ændre på tidligere års festkultur og traditioner internt i 
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tutorgruppen. Selv for tutorkoordinatorerne, der er ansat af fakultetet til at fungere som bindeled mel-

lem fakultetet og de frivillige tutorer, er det svært at ændre kulturen i tutorgruppen. I de situationer, 

hvor tutorkoordinatorerne skal videreformidle beslutninger, der ikke er populære blandt tutorerne, så 

kommer de hurtigt i klemme. På den måde er det en svær opgave for tutorkoordinatorerne at skulle 

lede de frivillige tutorer, som de samtidig er venner med.  

 

Flere af de erfarne tutorer kom i år også i klemme, hvis de påpegede en uhensigtsmæssig adfærd blandt 

deres medtutorer. Fakultetets studiestartskoordinatorer havde flere samtaler med tutorer, der havde 

haft en uheldig adfærd i studiestarten i form af et overdrevent forbrug af alkohol. I samtalerne med de 

pågældende tutorer var tilbagemeldingen, at ”det jo var kutyme” at feste på den måde i studiestarten, 

så derfor var der ingen beklagelse over deres adfærd til trods for, at det havde givet kritiske tilbagemel-

dinger fra både medtutorer og nye studerende. Vi har igennem årene eksperimenteret med organise-

ring af tutorkorps for at skabe et inkluderende og rummeligt fællesskab også i tutorkorpset, men det er 

meget vanskeligt at ændre på kulturen. 

 

Bemærkninger til studiestarten 2024 fra Bachelorstudienævnet  
Referat møde i Bachelorstudienævnet d. 18. november 2024. 
Punkt 8. Orientering: Evaluering af BA jur. Studiestart 2024 
Opsummering af drøftelse:  
Bachelorstudienævnet havde en drøftelse af hvordan fakultetet kan ændre kulturen for intro-

forløbet så flere af de nye studerende føler sig trygge og set ved studiestarten, og derfor også 
kan få lyst til selv at melde sig som tutorer senere. Det blev i den forbindelse bemærket at 
fakultetet udarbejder et studiestartprogram med aktiviteter i dagtimerne og dage uden fuldt 
program, men at der foregår mange ting uden om det officielle program. Videre blev det på-
peget at lignende problemer ses på andre fakulteter på KU og andre universiteter i landet.  
Det blev bemærket at det er nødvendigt at indtænke de grupper af ældre studerende som 
tager imod de nye studerende, dvs. både gruppevejledere og tutorer, og at det er vigtigt at vise 
de nye studerende bredden i studiemiljøet på jura.  
Det blev i den forbindelse drøftet om studerende fra studenterforeninger/-organisationer eller 

holdrepræsentanter kunne inddrages i planlægningen af studiestarten og evt. have ansvar for 

forskellige aktiviteter i studiestartprogrammet. Det blev bemærket at festen ikke skal tages 
helt ud af introforløbet, men at rammerne for festen skal ændres.  
Studievejleder understregede at der er sket en udvikling i studiestartprogrammet, bl.a. med 
det formål at skabe rum for andre aktiviteter end fest.  
 
Beslutning:  
Bachelorstudienævnet udtrykte opbakning til fortsat arbejde for udvikling af studiestartkon-
ceptet og ændring af kulturen for fakultetets studiestart og introtur. 
 
Opfølgning:  

Studievejleder tager bachelorstudienævnets bemærkninger med i det videre arbejde med 
planlægning af studiestart 2025. 
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Evaluering af BA studiestarten 2024  
studenterbesvarelser  
Overordnet indtryk af studiestarten 2024 
 

Hvad er din samlede vurdering af velkomsten?* 

 2024 2023 2022 2021 2020 

Dårlig* 0% 1% 0% 0% 0% 

Mindre god 1% 2% 2% 2% 2% 

Middel 8% 11% 6% 11% 11% 

God 44% 40% 30% 41% 48% 

Meget god 47% 47% 62% 46% 40% 

*) Til og med 2021 var svarmulighederne ”en skala fra 1-5, hvor 5 er bedst”. 

 
Lig tidligere år er der fortsat meget stor tilfredshed med studiestarten på Jura. Hele 91% af de nye 

studerende vurderer deres velkomst som samlet meget god/god. Derudover er der kun 14 studerende, 

der har haft en dårlig/mindre god oplevelse. Samtidig er der 96% af de nye studerende, der har følt sig 

trygge ved at deltage i studiestarten, herunder hele 70% i høj grad.  
 
 

Har du været tryg ved at deltage i velkomsten på Jura? 
  2024 2023 2022 2021 2020 

I høj grad 70% 70% 78% 77% 81% 

I nogen grad 26% 25% 19% 20% 16% 

I mindre grad 3% 3% 2% 2% 2% 

Slet ikke 0% 1% 0% 1% 0% 

Ved ikke 1% 1% 0% 0% 0% 
 

 

Overgangen til jurastudiet 
 

I hvor høj grad føler du dig velkommen på Jura? 
 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

I høj grad 79% 78% 84% 82% 86% 83% 81 % 87 % 86 % 

I nogen grad 19% 19% 15% 16% 12% 15% 17 % 12 % 13 % 

I mindre 
grad 

2% 
(13) 

2% 1% (7) 2% 1% 2% 0% 1 % 0 % 

Slet ikke 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0 % 1 % 0 % 

Ved ikke 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0 % 0 % 0 % 

 

97% af de nye studerende føler sig velkomne på Jura, i nogen/høj grad, hvoraf kun 2% (13) i mindre 

grad har følt sig velkomne. Blandt fritekstsvarene er der ligeledes stor glæde blandt de studerende om 

deres velkomst og deres tutorer. Arrangementerne gik godt, søde mennesker, ros til tutorerne. 

”eg følte mig meget velkommen, så er meget tilfreds” 

”Nei! Tutorerne var fantastisk!”  

Der kommer også gode input til forbedringer, der kunne få dem til at føle sig mere velkomne på studiet 

og få overgangen til jurastudiet til at fungere bedre. Flere deltagere nævnte, at der var for stort fokus 
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på alkohol og festaktiviteter. Alkohol fylder stadig meget i introdagene. De foreslog flere aktiviteter 

uden alkohol for at skabe en mere inkluderende atmosfære. Samtidig er der flere der efterspørger mere 

introduktion til det at gå på jura, bl.a. mht. IT-systemer, Absalon og Karnov. 

 

” Færre alkoholrelaterede aktiviteter efter skole. Som én, der ikke bryder sig om at drikke, føles det 

ekskluderende, at majoriteten af aftenarrangementerne (arrangementer efter 17) handler om alkohol 

og at gå i byen. Så bliver man hurtigt ekskluderet fra klassens sammenhold. ” 

” En hurtigere introduktion til Absalon og alle de andre apps man skal have. Fedt, hvis der var en gen-

nemgang af hvordan man bruger de forskellige apps.”  

” Jeg føler mig i høj grad velkommen, men ville dog stadig ønske mere forskelligartede introoplevel-

ser efter programmet på KUA (mindre udelukkende festlignende arrangementer)”  
 
 

Hvordan har overgangen været til livet som studerende på Jura? 
 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

Rigtig god 25% 27% 33% 37% 41% 32% 36% 37% 36% 

God 63% 60% 57% 54% 53% 58% 53% 56% 58% 

Mindre god 10% 7% 8% 6% 4% 8% 6% 5% 6% 

Ikke god 1% 2% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 

Ved ikke 1% 4% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 0% 

 

”Mere fokus på studieteknikker, læseteknikker osv. i den første undervisningsuge” 

83% af de studerende har haft en rigtig god/god overgang til livet som studerende. De studerende 

angiver i fritekstsvarene at en introduktion til læse/studieteknik i forbindelse med introugen havde hjul-

pet en betydelig del. Samtidig nævnes det fra flere at det er lidt tidspresset at skulle læse op til første 

uge, idet introturen ligger weekenden inden.  

”Ikke giv så meget læsning i den allerførste uge - vi har haft over 250 sider, det er en ret tung start og 

umuligt at nå at følge med. ” 

”Der skal være fokus på gennemgang af Karnov og diverse undervisningsmidler tideligt, da man alle-

rede bruger disse domæner når man læser op til seminar og forelæsninger. Tutorerne skal ikke stå for 

det, men en underviser eller GV ville være optimalt. ” 
 

Hvordan er du blevet introduceret til det at være ny studerende på jura? 
 2024 2023 2022 2021 2020 

Jeg har gennemført det online studiestartskursus i 
Absalon 

89% 90% 88% 91% - 

Vores tutorer har introduceret os til studielivet på 
jura 

93% 93% 96% 97% 98% 

Vores gruppevejleder har fortalt om arbejdet i studie-
grupper* 

84% 87% 87% 93% 82% 

Jeg har hørt om studielivet på jura fra andre (fx fami-
lie, venner på jura, underviser eller andre) 

47% 44% - - - 

Jeg er ikke blevet introduceret til det at være ny stu-
derende på jura 

4% 2% 4% 5% 6% 

*) I 2020 blev der specifikt spurgt ind til arbejdet ”med juridiske cases” i studiegrupper. 
 

 
Henholdsvis 89%, 93% og 84% er introduceret til studielivet på jura gennem Absalon, tutorer eller deres 

gruppevejleder. De studerende bliver altså ad flere veje gjort klar til deres nye uddannelse.  
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86% af de studerende mener at balancen mellem det sociale og faglige har været rigtig god/god, i for-

bindelse med studiestarten. Det fremgår af fritekstsvarene, at de studerende er meget tilfredse med, 

hvordan studiestarten er sat sammen.  

”jeg synes det har været virkelig godt” 

”Mindre fokus på alkohol og alkoholrelaterede aktiviteter” 
 

Hvordan har balancen mellem det sociale og det faglige indhold i studiestartsaktiviteterne 
været? 

  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

Rigtig god 38% 42% 45% 47% 45% 38% 39 % 38 % 44 % 

God 48% 47% 37% 39% 45% 46% 47 % 47 % 47 % 

Mindre god 10% 8% 12% 11% 7% 11% 10 % 11 % 6 % 

Dårlig  2% 3% 4% 2% 0% 1% 2 % 2 % 1 % 

Ved ikke 2% 1% 2% 1% 2% 3% 2 % 2 % 2 % 

 

Hele 92% af de studerende mener, at velkomsten har rustet dem til at begynde på studiet (E23:93%, 

E22:95%).  
 
 

Synes du, at velkomsten har rustet dig til at begynde på studiet? 
 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

I høj grad 52% 53% 59% 61% 53% 56% 48 % 52 % 54 % 

I nogen grad 40% 40% 36% 34% 42% 39% 44 % 42 % 42 % 

I mindre grad 6% 4% 4% 4% 4% 4% 6 % 5 % 3 % 

Slet ikke 1%(4) 2% 0% 0% 1% 1% 1 % 1 % 1 % 

Ved ikke 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1 % 0 % 0 % 

 

 

Social tilknytning på holdet og i studiegrupperne 

Langt de fleste studerende, 93%, føler sig i nogen/høj grad som en del af deres hold. I fritekstsvarene er 

der samtidig mange der roser tutorerne for deres arbejde i at styrke sammenholdet på de nye studie-

hold.   

Flere studerende nævner dog, at der hurtigt er kommet opdelinger, hvilket flere dog anerkender kan 

være uundgåeligt.  

”Vores hold har virkelig været gode til at have det sjovt sammen og der er generelt rigtig god opbakning 

til det sociale på holdet. Jeg er meget meget glad for den indsats vores tutorer lagde i vores første uge. 

Det betyder alverden” 

”Synes generelt at folk er meget hjælpsomme, hvilket er mega rart. Det er også godt med aktivitets-

udvalg som sørger for at alle på holdet bliver inviteret til sociale ting med holdet. Synes dog at alkohol 

kan være med til hurtigt at skabe grupper” 
 

I hvor høj grad føler du dig som en del af dit hold? 

  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

I høj grad 59% 62% 64% 63% 61% 62% 66 % 62 % 69 % 

I nogen grad 34% 30% 28% 28% 34% 30% 28 % 32 % 25 % 

I mindre grad 4% 6% 7% 8% 4% 7% 4 % 5 % 5 % 
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Slet ikke 2% 2% 0% 1% 1% 1% 1 % 1 % 1 % 

Ved ikke 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0 % 0 % 0 % 
 
 

Ligesom sidste år har langt de fleste hold har fået nedsat en aktivitetsgruppe. 95% af tutorerne angiver, 

at deres hold har nedsat en gruppe, mens det ’kun’ er gældende for 77% af de studerende.  

Samme mønster gør sig gældende i hvorvidt de studerende har det indtryk at holdet vil planlægge ak-

tiviteter i løbet af efteråret, hvor 70% af de studerende har dette indtryk, mod 97% af tutorerne. 
 

 

Har dit hold fået nedsat en aktivitetsgruppe i holdtiden med tutorerne i uge 35? 

  2024 2023 2022 2021 

 
Stude-
rende 

Tutorer 
Stude-
rende 

Stude-
rende 

Stude-
rende 

Tutorer 
Stude-
rende 

Tutorer 

Ja 77% 93% 86% 100% 90% 89% 90% 98% 

Nej  7% 5% 4% 0% 3% 3% 2% 2% 

Ved ikke 15% % 10% 0% 7% 8% 8% 0% 
 

 

Er det dit indtryk, at I på holdet vil planlægge aktiviteter i løbet af efteråret? 

  
2024 2023 2022 2021 

 
Stude-
rende 

Tutorer* 
Stude-
rende 

Tutorer* 
Stude-
rende 

Tutorer 
Stude-
rende 

Tutorer 

Ja 70% 97% 75% 95% 69% 92% 64% 90% 

Nej  5% 3% 6% 5% 5% 9% 11% 10% 

Ved ikke 25% 0% 19% 0% 26% 0% 25% 0% 

*). Tutorerne svarer i høj grad / nogen grad / mindre grad = ja. I mindre grad / slet ikke = nej  
 

 

Studiegruppe  
Der hersker fortsat stor tilfredshed med studiegrupperne. 87% af de studerende mener at deres stu-

diegruppe fungerer rigtig godt/godt, hvilket er yderst positivt.  

Dertil kommer, at 68% (E23: 72%) har benyttet sig af studiegruppen til at forberede sig til den første 

undervisning på jura.  

Generelt er der god kemi både socialt og i studiegruppen, selvom aldersforskelle og opdelinger er til 

stede. Fritekstsvarene viser, at mange studerende værdsætter forskelligheden og anerkender menin-

gen med at indgå i studiegrupper, der er valgt på forhånd. Grupperne giver god dynamik og støtte i det 

faglige. Nogle bruger deres gruppe bredt til også sociale ting, mens andre kun bruger gruppen til deci-

derede gruppeaktiviteter.  

Dog viser fritekstsvarerne også, at flere har ønske om selv at vælge sin studiegruppe, at grupperne 

kunne være mindre. Få udtrykker også bekymringer om, at forskellige arbejdsstile kan gøre det svært 

at finde en fælles rytme i gruppen. 

Blandt de konstruktive forslag til at styrke samarbejdet, er der ønske om mere introduktion til, hvordan 

man bedst fremmer samarbejde, at man lytter til hinanden og at alle kommer til gruppe og undervisning 

samt skabe god mulighed for at diskutere arbejdsformer og læringsmetoder. 

”Det fungerer fint, men i fremtiden kunne det være oplagt at vælge sin egen gruppe, da man arbejder 
bedst, når man har nogenlunde samme forventninger og ambitionsniveau.” 

”Min studiegruppe er rigtig søde og jeg synes vi arbejder godt sammen. Men jeg kunne godt tænke 
mig at vi diskuterede pensum mere i vores gruppe end vi gør nu” 

Hvordan fungerer din studiegruppe? 
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I hvilken grad 
har du brugt stu-
diegruppen til at 
forberede dig til 
den første un-

dervisning på jura? 
  2024 2023 2022 2021 2020 

I høj grad 27% 32% 25% 33% 35% 

I nogen grad 41% 40% 39% 36% 38% 

I mindre grad 20% 18% 19% 16% 15% 

Slet ikke  11% 9% 12% 10% 11% 

Ved ikke 1% 1% 4% 3% 1% 

 
 

Gruppevejledning 
 

Har gruppevejlederen haft et møde med jeres hold i velkomstugen? 

  2024 2023 2022 2021 

Ja 88% 91% 93% 94% 

Nej 6% 7% 5% 3% 

Ved ikke 6% 2% 2% 2% 

”Vores gruppevejleder har hjulpet rigtig meget med at uddybe al den information vi har fået om stu-
diet, samt fungeret som en tryghed for os. Der har været fokus på at tage det stille og roligt og ikke 

allerede stresse over studiet, forventningerne er altså blevet afstemt godt med studiets præmisser.” 

De studerende har brugt og været glade for deres gruppevejledere. Hele 95% angiver, at deres gruppe-

vejleder har holdt møde med deres hold i velkomstugen. Heraf vurderer hele 97% af de studerende, at 

de har haft et rigtig godt/godt møde med deres gruppevejleder. Dertil kommer, at også 88% vurderer, 

at mødet med gruppevejlederen bidrog til at de følte sig rustede til at arbejde sammen med deres stu-

diegruppe i nogen eller høj grad (2022: 84%).  

Af fritekstsvarerne fremgår det, at flere håber at få et bedre indblik i, hvordan man læser på Jura. 

” Det eneste jeg savner er en gennemgang af især Absalon. Man føltes meget "på egen hånd" i et 

ukendt system.” 

Hvordan har mødet med gruppevejlederen fungeret? 

  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

Rigtig godt 61% 65% 67% 64% 74% 81% 73% 77% 77% 

Godt 36% 31% 29% 31% 21% 18% 23% 21% 22% 

Mindre godt 2% 2% 2% 2% 1% 0% 3% 1% 1 % 

Ikke godt 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 % 

Ved ikke 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 0 % 

 

I hvor høj grad bidrog mødet med din gruppevejleder til, at du føler dig rustet til arbejdet sam-
men med din studiegruppe?* 

  2024 2023 2022 2021 2020 

Høj grad 40% 46% 39% 47% 63% 

Nogen grad 46% 42% 45% 36% 31% 

  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

Rigtig godt 34% 34% 35% 41% 44% 42% 40 % 37 % 40 % 

Godt 53% 53% 52% 46% 49% 44% 48 % 46 % 50 % 

Mindre godt 8% 9% 8% 9% 5% 10% 8 % 13 % 6 % 

Ikke godt 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2 % 2 % 3 % 

Ved ikke 2% 2% 4% 3% 1% 1% 2 % 2 % 0 % 
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Mindre grad 8% 8% 9% 10% 3% 

Slet ikke  2% 1% 1% 2% 0% 

Ved ikke 4% 2% 4% 4% 3% 

Deltog ikke 1% 1% 0% - - 

*) Beregnet til 100% af de, der deltog i mødet i gruppevejlederne. 

 

 

Særlig støtte og særlige vilkår 
50 studerende, 11 procent af besvarelserne, har krydset af, at de er i målgruppen (2023: 44 studerende 

11%). 

Langt de fleste får deres information fra studier.ku.dk, online studiestartskursus i Absalon, eller KUnet. 

Andelen der vurderer informationen som rigtig god/god er faldet en lille smule til 49%, (E24:57%).   

De foreslår blandt andet, at fakultetet selv kontakter de studerende frem for den anden vej rundt, samt 

mere oplysning på Absalon og infomøde.   

”Synes ærlig talt at det var lidt forvirrende. Også fordi at det differentiere sig meget fra hvad det var 

på gymnasiet. Bedre information og lettere vejledning, ville være fedt.” 

”Det var virkelig forvirrende, og jeg er stadig usikker på hvor jeg skal gå hen og hvem jeg skal snakke 
med. Til næste års studerende vil jeg anbefale om man gjorde det mere overskueligt, og guidede en til 
hvordan man gjorde det - evt. en online guide på Absalon” 
 
 

Er du i målgruppen for særlig støtte SPS eller særlige vilkår til undervisning og ek-
samen?  

 2024 2023 

Ja 10% 11% 

Nej 87% 83% 

Ved ikke 3% 5% 
 
 
 

Hvordan har du fået information om særlig støtte, SPS eller særlige vilkår? 
 Medie 2024 2023 

Hjemmesiden 55% 58% 

Online studiestartskursus i Absalon 34% 46% 

SPS’ eller SU’s online møde 9% 15% 

Juras online møde 2% 3% 

Rundvisning 6% 11% 

Studie- og Karrierevejledningen 18% 23% 

KUnet 32% 29% 

Jeg har ikke fået information før nu 9% 15% 
 
 
 
 

Hvordan vurderer du informationen om særlig støtte? 

  2024 2023 

Rigtig god 12% 9% 

Godt 37% 48% 

Mindre 
god 

32% 15% 

Ikke god 8% 6% 
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Ved ikke 11% 22% 
 

 

Arrangementerne i introugen 

Det er stadig langt de fleste, 85% af de studerende, der deltager i alle/de fleste af aktiviteterne i vel-
komstugen. Af fritekstsvarene fremgår det, at den hyppigste årsag til manglende deltagelse blandt de 
studerende er et for stort fokus på alkohol i aftenaktiviteterne. Derudover spiller økonomien for flere 
studerende også en rolle, samt at nogle aktiviteter ikke var på Campus. 
 
 

Hvor mange aktiviteter i velkomstugen deltog du i? 
  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

Alle 46% 45% 55% 62% 59% 54% 61 % 56 % 61 % 

De fleste 39% 45% 37% 31% 33% 37% 31 % 38 % 32 % 

Enkelte 11% 8% 6% 8% 7% 8% 6 % 5 % 5 % 

Ingen 3% 2% 1% 0% 1% 1% 1 % 1 % 2 % 

 
Det er igen især holdtiden med tutorerne som de studerende er glade for, hvoraf hele 87% af de stude-

rende svarer, at de har fået rigtig meget/en del ud af dette. Der er ikke rigtigt nogle andre af kategori-

erne der står synderligt ud, mens mødet med gruppevejlederen er en af de mere populære. Af de akti-

viteter de studerende fik mindst ud af at deltage i er ankomsten første dag og Tour de Campus. Ud fra 

fritekstsvarene angiver de studerende, at det er lidt akavet at skulle stå i så lang tid med nye mennesker 

uden der rigtig sker noget den første dag, og at en normal rundvisning havde været mere hensigtsmæs-

sig for flere af de studerende i stedet for en quiz på campus uden bemandede poster (tutorer). 

Hvor meget fik du ud af at deltage i følgende?* 

Emne/udbytte 
rigtig meget En del En smule Ikke noget Deltog ikke 

24 23 22 21 24 23 22 21 24 23 22 21 24 23 22 21 24 23 22 21 

Holdtid med dine tutorer 61% 65% 69% 64% 27% 25% 25% 21% 9% 8% 5% 10% 1% 1% 1% 4% 2% 1% 1% 0% 

Onsdagseventen (fest) på 
Søndre Campus 

32% 38% 53% - 30% 33% 31% - 12% 21% 14% - 3% 8% 2% - 24% 
24
% 

15% - 

Møde med holds gruppevej-
leder 

48% 53% 49% 41% 48% 36% 34% 34% 10% 9% 13% 18% 2% 2% 2% 6% 2% 2% 1% 1% 

Messe med studenterorgani-
sationerne (Atriet) 

29% 34% 28% 18% 29% 43% 38% 33% 22% 19% 26% 33% 2% 3% 7% 11% 8% 5% 8% 5% 

Oplæg med underviser* 33% 20% 26% 22% 48% 43% 36% 26% 16% 34% 30% 28% 1% 4% 7% 17% 2% 3% 1% 7% 

Tour de Campus 16% 17% 26% - 31% 39% 33% - 37% 36% 30% - 13% 8% 10% - 3% 5% 3% - 

Ankomst på rød løber med 
tutorerne 

18% 7% 23% 22% 39% 22% 30% 24% 33% 34% 28% 25% 7% 37% 22% 26% 3% 9% 3% 3% 

Oplæg med Studieinformati-
onen og Studie- og Karriere-
vejledningen 

33% 15% 14% - 48% 42% 33% - 16% 36% 41% - 1% 6% 13% - 2% 5% 5% - 

*) indtil 2021: om, hvordan jura kan bidrage til at løse verdens problemer 

 
” Jeg fik rigtig meget ud af tiden med tutorerne og gruppevejlederen samt det arrangement der var 
om tirsdagen hvor vi var ude at spise og i byen.” 
 

Det er især tid med deres eget hold, de studerende sætter pris på, hvilket går igen i procentsvarene. Af 

forslag til at forbedre introugen næste år nævnes bl.a., ligesom tidligere år, at alkohol ikke bør spille en 

så central rolle. Derudover angiver flere studerende, at det er et for presset introprogram, og at de ikke 

har tid til f.eks. at tage hjem og skifte osv. Som erstatning for alkoholen foreslår flere studerende at 
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”ryste-sammen” aktiviteter vil hjælpe med det sociale sammenhold, så de kan lære deres medstude-

rende bedre at kende. Dette, sammen med nogle enkelte beklagelser over prisen på introugen, er alt 

sammen gentagelser fra sidste år. 

”Sørg for at man ikke går i byen hele tiden. Der var meget alkohol involveret. Dette er fint på rustur, 
men havde ikke regnet med det om tirsdagen og onsdagen. (Min lever kan ikke klare mere) ”     

”Planlæg flere ting hvor man kun er sammen med sit eget hold, ikke alt muligt med søsterklasser. Jeg 
har i hvert fald savnet at lave nogle aktiviteter med mit eget hold, der kunne have rystet os bedre sam-
men. Derudover var det et meget stramt program, og man var utroligt drænet efter så mange nye ind-
tryk, så måske lidt længere pauser en anden gang :) ” 

På trods af at alkoholen spiller en for stor rolle, er der stadig 95% af de nye studerende der i nogen/høj 

grad føler at velkomst-ugen afholdes med respekt for dem, mens kun 3% (16 studerende) i mindre grad 

føler at ovenstående er tilfældet.  

 

Føler du, at velkomstugen blev afholdt med respekt for dig og dine medstuderende?  
  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

I høj grad 78% 77% 83% 86% 89% 78% 78 % 77 % 88 % 

I nogen grad 17% 19% 15% 11% 9% 18% 18 % 19 % 8 % 

I mindre grad 3% 3% 0% 1% 0% 2% 2 % 1 % 1 % 

Slet ikke 0% 1% 1% (4p) 0% 0% 0% 0 % 1 % 1 % 

Ved ikke 2% 1% 0% 1% 2% 2% 1 % 2 % 2 % 

*) spørgsmål til og med 2020: Er studiestarten afviklet med behørig respekt for dig og dine medstuderende?  

 

Hvordan vurderer du forbruget af alkohol har været i velkomstugen? 
 2024 2023 2022  2021 2020 2019 2018 2017 2016 

    
For 

stort 
9% 6% 9% 6 % 2 % 4 % 

For meget 16% 18% 15% Stort 14% 10% 19% 10 % 8 % 16 % 

Passende 69% 74% 74% 
Pas-

sende 
66% 70% 61% 69 % 67 % 69 % 

For lidt 6% 5% 7% For lidt 7% 8% 9% 12 % 17 % 7 % 

Ved ikke 8% 3% 4% 
Ved 
ikke 

4% 6% 2% 4 % 6% 4 % 

 

Hos 16% af de studerende har forbruget af alkohol været for højt, hvilket er på niveau med tidligere 

år. 69% af studerende mener at der var et passende alkoholforbrug.  

”Fokus på mindre klub/fest, og måske noget mere hyggeligt i form af bar, gamenights mv. Klub/fest er 
sjovt, men man bliver ikke som sådan rystet sammen” 

 

Tutorerne 

De nye studerende svarer, at tutorerne i år har stor betydning i at give de nye studerende en god stu-

diestart.  

Hele 93% af de studerende angiver at deres tutor i høj/nogen grad har sikret dem en tryg studiestart. 

Langt de fleste studerende virker til at være overordentligt tilfredse med deres tutorer og beskriver 

dem som engagerede, tilgængelige, venlige, organiserede, gode til at fremme sociale og faglige aspek-

ter og til at guide og hjælpe.  
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Dog forholder enkelte studerende sig kritisk til at nogle tutorer en gang i mellem er mere fokuseret på 

deres egen sjov og ballade end de studerendes, samt møder op med åbenlyse tømmermænd og mang-

lende energi.  

”Jeg synes, at alle tutorerne har været en sådan god og stor hjælp! De er så engagerede og det stråler 

ud af dem, at de ønsker os det bedste og virkelig brænder for det, de laver. De har virkelig været gode 

til at få alle med og vi har virkelig hygget os med dem hele ugen :) ” 
 

Har tutorerne spillet en aktiv rolle i at sikre en tryg studiestart 

  2024 2023 2022 

 Studerende Tutorer Studerende Tutorer 
Stude-
rende 

Tutorer 

I høj grad 80% 95% 76% 97% 89% 98% 

I nogen grad 13% 5% 18% 0% 8% 2% 

I mindre grad 4% 0% 2% 0% 2% 0% 

Slet ikke 2% 0% 2% 0% 0% 0% 

Ved ikke 2% 3% 2% 3% 1% 0% 

 

 
Introturen 
 

90% af de studerende, der deltog, vurderer som i 2023, at deres introtur på jura var rigtig god/god. 

22% (105 studerende) af de adspurgte har ikke deltaget i introturen.  

Størstedelen af de studerende har haft ganske positive oplevelser med introturen. I fritekstsvarene 

nævner flere, at det var en god måde at komme ind på deres medstuderende, men at det i højere grad 

bør omhandle aktiviteter med ens eget hold, frem for så mange med de hold, der var på introtur det 

samme sted. Derudover er der flere der beklager sig over faciliteterne og beklager at have brugt så 

mange penge uden rene værelser at tage til. Disse udfordringer er gengangere fra de senere år. Både i 

2023 og 2024 var der færre studerende der, modsat tidligere år, fandt introturen ’rigtig god’. 

”Det var godt udover at der blev bragt aktiviteter der kun handlede om at feste og drikke” 

”Sjov! Det var dog lidt ærgerligt at vi blev opdelt i andre hold end vores stamhold - jeg føler lige jeg 

havde lært dem at kende, og så blev jeg sat på hold med en masse nye mennesker (ingen fra mit 

hold).” 
 
 

Hvordan var din introtur på jura?* 

  2024 2023 2022 2021 2020** 2019 2018 

Jeg deltog ikke 22% 17% 14% 15% - 14% 12 % 

Rigtig god 49% 48% 65% 67% - 67% 66% 

God 41% 42% 29% 25% - 26% 31% 

Mindre god 7% 7% 5% 4% - 4% 2% 

Dårlig 2% 2% 1% 1% - 0% 1% 

Ved ikke 1% 1% 1% 2% - 2% 1% 

*) Svarprocenter omregnet til 100% på baggrund af de, der deltog i introturen. 

**) Der blev ikke afholdt introtur i 2020 grundet corona-restriktioner. 
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Information om studiestarten 

De studerende udtrykker en udbredt tilfredshed og hele 94% af de studerende er i høj/nogen grad 
tilfredse med information om studiestart på jura, hvilket er utrolig positivt.  

I hvor høj grad var du tilfreds med information om din studiestart på jura? 
  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018**) 2017 2016*) 

I høj grad 51% 46% 55% 57% 44% 41% 27 % 24 % 23 % 

I nogen grad 43% 43% 39% 37% 44% 45% 50 % 47 % 44 % 

I mindre grad 5% 9% 4% 5% 11% 10% 17 % 23 % 28 % 

Slet ikke 1% 1% 1% 0% 1% 3% 2 % 4 % 4 % 

Ved ikke 1% 1% 1% 2% 0% 1% 4 % 2 % 0 % 

*) I årene 2013-2016 var spørgsmålet ”Tilfredshed med informationsmaterialet tilgængeligt online før studiestart”. Fra 2017 blev materialet 
samlet på studiestartssiden 
**) I 2018 er studieinformationssiderne også inkluderet 

De studerende angiver i fritekstssvar at en grundigere introduktion de forskellige platforme, ville have 
gavnet dem, idet de blev forvirrede over hvor man skulle gøre hvad. En ensartet opsætning af Absalon 
på alle fag, ville gøre det lettere at navigere. En video-guide, der viser, hvordan man bruger Absalon, 
kunne også være en stor hjælp. 

Er der information om det at være ny studerende på jura, du har savnet i velkomstugen på 
campus? 

 2024 2023 2022 2021 

I høj grad 5% 4% 4% 2% 

I nogen grad 24% 23% 15% 13% 

I mindre 
grad 

40% 39% 29% 27% 

Slet ikke 21% 22% 40% 46% 

Ved ikke 10% 12% 14% 13% 

Ligesom tidligere år er det stadig overvejende studiestartskurset i Absalon som de studerende primært 
benytter sig af som informationskilde. Derudover får omtrent halvdelen deres information fra deres 
holds facebookgruppe, en gruppe som flere angiver glæde over i fritekstsvarene, idet der er meget nem 
tilgængelig info.  
Fortsat knap en tredjedel nævner, at de får information om studiestarten fra andre nye studerende på 
Jura. 
 
 

Hvor har du primært fundet information om studiestarten? (sæt maks 2. krydser) 

 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Studiestartskurset i Absalon 81% 78% 74% 78% - - - 

Dit holds facebookgruppe (oprettet af dine tutorer) 49% 50% 59% 67% 69% 75% 71 % 

Kontakt med tutorerne  37% 43% 49% 21% 6% 27% 19 % 

Studier.ku.dk 6% 10% 9% 11% 39% - - 

mitKU (velkomstbrev fra KU) 24% 27% 29% 31% 22% - - 

Jeg har spurgt andre nye studerende på Jura  26% 29% 26% 28% 2% - - 

Kontakt med studie- og karrierevejledning JUR 2% 2% 3% 3% 22% - - 

Kontakt med studieinformationen 1% 2% 3% 1% - - - 

Ved ikke 2% 0% 1% 1% 1% 2% 3 % 
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Studiestartskursus i Absalon  

Ud fra procentsvarene får de studerende en virkelig god, grundig introduktion til opstart på Jura, hvoraf 

kurset i Absalon giver information om velkomstprogrammet, studiemiljø, digitale platforme, gruppear-

bejde osv. Af de områder de studerende er mere usikre på er undervisning, studiestartsprøve og stu-

dieaktivitetskrav.  

Dette fremgår også af fritekstsvarene, hvori flere studerende angiver, at der er utrolig meget informa-

tion i studiestarten, hvorfor det er naturligt, at de er mere sikre i nogle områder end andre. Som angivet 

i afsnittene ovenfor er der flere studerende, der efterspørger mere information angående læse- og 

studieteknik til at forberede dem til starten på undervisningen. 

”Synes det var meget rart med studiestartskursus, da det gav en masse nyttig information” 
 

Har du i studiestartskurset i Absalon fået information om: (sæt gerne flere krydser)* 
 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Din første dage på Campus (velkomstpro-
gram, dine tutorer, praktisk info mv. )  

93% 93% 90% 93% 93% - - 

Studiemiljøet på jura 80% 77% 80% 86% 66% 58% 59 % 

Biblioteket, it og print, læsesale m.m. 76% 72% 76% 70% 31% 48% 55 % 

Absalon, KUnet, dit skema m.m. 86% 85% 75% 75% 81% 93% 89 % 

Din første undervisning på jura 58% 53% 60% 60% 73% 74% 71 % 

Studieaktivitetskrav (førsteårsprøve, maksi-
mal studietid) 

62% 60% 71% 69% 52% 58% 24 % 

Gruppearbejde og undervisningsformer på 
Jura** 

64% 64% 71% 66% 49% - - 

Studiestartsprøven 61% 61% 69% 59% 66% 78% - 

Hvor du kan få hjælp. (Studieinformationen 
og Studie-og karrierevejledningen, IT-
helpdesk m.fl.) 

68% 71% 74% 64% 40% 47% 49 % 

Ved ikke 3% 2% 5% - - - - 

*) Spørgsmål til og med 2020: Har du på KUnet fået information om? (sæt gerne flere krydser) 
**) Til og med 2020 blev der alene spurgt ind til gruppearbejde 

 

”Rigtig god information, tutor og gruppevejleder har givet rigtig meget af sig selv og rigtig meget vigtig 
information angående studiet, samt hvordan de selv har håndteret (og håndterer) forskellige ting. ” 
 

Har dine tutorer henvist dig til studiestartskurset i Absalon?* 
 2024 2023 2022 2021 2020 2019 

Ja 66% 62% 53% 54% 79% 83% 

Nej 17% 19% 29% 28% 7% 5% 

Ved ikke 17% 18% 19% 18% 13% 12% 

*) Spørgsmål til og med 2020: Har dine tutorer introduceret dig og dit hold til studieinformationssiderne på KUnet?* 
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Tutorernes evaluering af bachelorstudiestarten 2024 
 

Overordnet indtryk af studiestarten i 2024 
 

 

Hvordan har dit generelle indtryk af bachelorstudiestarten været? 
Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 2020 2019 

Meget vellyk-
ket 

69% 49% 64% 82% 43% 83% 

Vellykket 26% 46% 36% 18% 53% 17% 

Mindre vellyk-
ket 

5% (2p) 6% (2p) 0% 0% 5% 0% 

Mislykket 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

 

95% af de tutorerne svarer, at studiestarten har været meget vellykket/vellykket , heraf svarer hele 69% 
meget vellykket. Af fritekstsvarene lyder det til, at tutorerne er glade for deres indbyrdes samarbejde, 
dog efterspørger nogle tutorer, at man i højere grad får at vide hvor meget arbejde/ansvar, der ligger i 
at være tutor, specielt for de tutorer, der ikke er førstegangstutorer. 30% har været tutorer tidligere år. 
Derudover nævner flere at immatrikulationen fra KU med fordel kan modificeres, og at der desuden 
klart bør meldes ud, at immatrikulationen ikke er obligatorisk at deltage i.  

”Jeg er klar over at immatrikulation er noget KU samlet udbyder, men da mange studerende får ind-
trykket af at det er en obligatorisk del af jurastudiestarten, ville det helt klart give mening at prøve at 
forbedre arrangementet. Her tænker jeg på mødet i Kgs Have inden immatrikulation” 
 

Er studiestarten 2024 dit første år som tutor?  
Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

Ja 70% 71% 76% 67% 70% 71% 73 % 84% 70 % 

Nej 30% 29% 24% 33% 30% 29% 27 % 16% 30 % 
 
 

 
Samtlige tutorer angiver at have haft den viden, de skulle bruge for at løse deres opgaver som tutor. 
Eftersom alle tutorer var tilfredse er der ikke nogen fritekstsvar, da dette ikke aktiveres medmindre 
man siger ”nej”. Fra andre fritekstfelter angiver tutorerne dog positive tilkendegivelser over for både 
studiestartskurset på Absalon, samt muligheden for at blive kontaktet/kontakte de studerende over 
Facebook. 

”I planlægningsdagene nåede mit hold og team stort set ikke at forberede slides og lave holdtid, da 
det største fokus var på de forskellige ansvarsområder. Vi var derfor nødsaget til at lægge væsentlig 
mere arbejde i efterfølgende” 
 

 

Har du haft den information, du havde brug for til at løse dine opgaver som tutor? 

Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 

Ja 100% 90% 83% 98% 

Nej 0% 10% 9% 2% (1 person) 

Ved ikke 0% 0% 7% 0% 
 

 

Næsten alle, 95%, af tutorerne svarer, at de i høj grad har spillet en aktiv rolle i at give de nye studerende 
en tryg studiestart. 76% har i høj grad medvirket aktivt til, at retningslinjerne for studiestarten på og 
uden for campus er blevet overholdt 
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Flere tutorer - har oplevet flere studerende, der har haft ”angst” og føler sig overvældede af alt det 
sociale i studiestarten. Flere af tutorerne forbinder dette til den store rolle, som alkohol spiller i intro-
forløbet. Der er også enkelte tutorer, der problematiserer, at nogle tutorer indtager lidt for meget al-
kohol og derved ikke bidrager til at skabe tryghed for de nye studerende.  

”Folk er kommet til med forskellige problemer og utryghed, som jeg har søgt afhjulpet og fået god 
feedback på” 

”Selvom det også skaber god stemning at tutorerne drikker med, skal tutorerne passe på med ikke at 
blive for fulde. Det kan skabe utryghed blandt de nye hvis de opdager at en tutor er for fuld og at de 
andre tutor er nødsaget til at hjælpe dem” 
 
 

Jeg har spillet en aktiv rolle i at give de nye studerende en tryg studiestart 
  2024 2023 2022 2021 2020 

I høj grad 95% 97% 98% 95% 90% 

I nogen grad 5% 0% 2% 5% 10% 

I mindre grad 0% 0% 0% 0% 0% 

Slet ikke 0% 0% 0% 0% 0% 

Ved ikke 3% 3% 0% 0% 0% 
 

”Det min fornemmelse at tutorerne godt kan byde mere ind med det faglige også - for hold nu op 
hvor har de nye mange spørgsmål til det faglige” 
 

Tutorerne har medvirket aktivt til at sikre, at retningslinjerne på og udenfor campus er blevet 
overholdt 

  2024 2023 2022 2021* 2020 

 Tutorer Tutorer Tutorer 
Stude-
rende 

Tutorer 
Stude-
rende 

Tutorer 

I høj grad 76% 58% 93% 38% 95% 74% 41% 

I nogen grad  19% 33% 4% 26% 5% 21% 59% 

I mindre grad 5% 6% 0% 10% 0% 2% 0% 

Slet ikke  0% 0% 0% 7% 0% 0% 0% 

Ved ikke 0% 3% 2% 10% 0% 2% 0% 

*) Spørgsmålet lød i 2020 og 2021: ’… at retningslinjerne på og uden for campus ift. corona/covid-19 er blevet overholdt.’ 

Kun 7% af tutorerne angiver, at mængden af alkohol i velkomstugen var for meget. Tutorerne skildrer 

en balancegang mellem det at deltage nært i festlighederne med de nye studerende, hvilket omtales 

meget positivt, og så det at koncentrere sig om sin egen fest først og fremmest, hvilket kritiseres.  

Mængden af alkohol i velkomstugen var  
 Svarmulig-
hed 

2024 2023 2022 
Svarmulig-

hed 
2021 2020 2019* 2018 

    For stor 0% - 2% 0 % 

For meget 7% 0% 9% Stor 3% - 4% 10 % 

Passende 86% 81% 87% Passende 95% - 89% 83 % 

For lidt 7% 17% 0% For lille 3% - 4% 4 % 

Ved ikke 0% 3% 4% Ved ikke 0% - 0% 2 % 

*) Spørgsmålet lød til og med 2019: Mængden af alkohol på introturen var … 
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Onlinemateriale til de studerende og tutorer 
89% af tutorerne mener, at kontakt til de studerende via Facebook og e-mail fungerer rigtig 
godt/godt, hvilket også går igen i fritekstsvarene. Der nævnes som tidligere år, at den primære kon-
takt mellem tutorer og nye studerende foregår via holdenes facebookgrupper, da dette er nemmest 
for begge parter. 
 
”Holdets Facebook-gruppe fungerer rigtig godt, men vi oplevede ikke i år, at de studerende kontak-
tede os på KU-mail.” 
 
 

Hvordan fungerede det, at de nye studerende kunne kontakte tutorerne via Facebook og e-

mail inden studiestarten? 

 Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Rigtig godt 43% 32% 67% 66% 70% 69% 65 % 

Godt 46% 59% 33% 34% 30% 31% 31 % 

Mindre godt 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4 % 

Ikke så godt 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 % 

Ved ikke 12% 10% 0% 0% 0% 0% 0 % 

 

 

Introugen og velkomstprogrammet i uge 35 
 
 

Ligesom de studerende, angiver tutorerne også, at deres tid med holdene er det, der fungerer bedst i 
velkomstugen. Det er interessant, at punkterne oplæg med undervisere og holdmøde med gruppevejle-
der er blandt de mindre populære hos tutorerne, da disse var i top blandt de nye studerende. Både 
tutorerne og de nye studerende er dog enig om, at velkomsten om mandagenen er for uorganiseret og 
langvarig. Og at Tour de campus ikke fungerer optimalt.  
 
”Teambuilding, planlægning og internat fungerede sindssygt godt til at ryste alle tutorerne sammen 
og derved skabe god grobund for et godt introforløb. Klar-parat-studiestartsmødet fungerede super 
godt til at samle op på evt. mangler mv. Derved sikrede man, at man kom evt. problemer på introtu-
ren i forkøbet. Førstehjælpskurset blev hjulpet helt vildt godt på vej af en energisk og engageret un-
derviser.” 
 
 
 

Hvilke programpunkter fungerede bedst i velkomstprogrammet? 

(sæt gerne flere krydser) Rangeret med bedst øverst 

Svarmuligheder 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Holdtid med tutorerne 95% 89% 94% 98% 98% 96% 88 % 

Onsdagseventen på campus  71% 39% 79% - - 78% 94% 

Messe med studenterorganisatio-
nerne i Atriet 

69% 58% 71% 78% - 70% 53% 

Den røde løber kaffeknallerter og 
velkomsttaler og linedance 

50% 42% 58% 53% 48% 34% 41 % 

Tour de Campus 40% 39% 46% - - 16% 33% 

Oplæg Studieinformationen og 
Studie- og Karrierevejledningen 
(deltog) 

0% 0% 17% - - - - 

Oplæg underviserne (hvis du del-
tog) 

10% 0% 17% 13% - 8% 27% 

Holdmøde med gruppevejleder 
(hvis du deltog) 

12% 18% 10% 3% 19% - - 
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Tutorerne er fortsat mere optimistiske over for hvorvidt aktivitetsgrupperne der er nedsat på holdene, 
vil planlægge aktiviteter i løbet af semestret. Samtidig er der en væsentlig forskel på, hvor sikre hen-
holdsvis de nye studerende og tutorerne er på, om der overhovedet er nedsat en aktivitetsgruppe.  
 

 

Har dit hold fået nedsat en aktivitetsgruppe i holdtiden med tutorerne i uge 35? 

  
2024 2023 2022 2021 2020 

 
Stude-
rende 

Tutorer 
Stude-
rende 

Tuto-
rer 

Stude-
rende 

Tuto-
rer 

Stude-
rende 

Tuto-
rer 

Stude-
rende 

Tuto-
rer 

Ja 77% 100% 86% 100% 90% 100% 89% 95% 90% 98% 

Nej  7% 0% 4% 0% 3% 0% 3% 5% 2% 2% 

Ved ikke 15% 0% 10% 0% 7% 0% 8% 0% 8% 0% 

 
 

Er det dit indtryk, at I på holdet vil planlægge aktiviteter i løbet af efteråret? 

  
2024 2023 2022 2021 2020 

 
Stude-
rende 

Tutorer* 
Stude-
rende 

Tuto-
rer* 

Stude-
rende 

Tuto-
rer 

Stude-
rende 

Tuto-
rer 

Stude-
rende 

Tuto-
rer 

Ja 70% 98% 75% 95% 69% 92% 64% 90% 88% 100% 

Nej  4% 2% 6% 5% 5% 9% 11% 10% 1% 0% 

Ved ikke 25% 0% 19% 0% 26% 0% 25% 0% 11% 0% 

*) Tutorer svarkategorier: ”I høj eller nogen grad” overfor ”I mindre grad/slet ikke” 

 
 

 

Tutoruddannelsen 
 

Hvad er din overordnede vurdering af tutoruddannelsen? 
 Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Rigtig god 52% 27% 49% 60% 40% 52% 82 % 

God 48% 62% 45% 40% 52% 46% 18 % 

Mindre god 0% 11% 4% 0% 2% 2% 0 % 

Ikke så god 0% 0% 0% 0% 5% 0% 0 % 

Ved ikke 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0 % 

 
Samtlige tutorer finder tutoruddannelsen rigtig god/god. Hele 52% fandt uddannelsen rigtig god efter 
et fald i tilfredshed i 2023 (27%). Det afspejles også i fritekstsvarene, der er fyldt med positive tilkende-
givelser over hvor god uddannelsen har været til at ryste tutorerne sammen.  
Stringent med procentsvarene er der ikke én eneste negativ bemærkning i fritekstsvarerne om, hvordan 
tutoruddannelsen overordnet er forløbet i år. Derimod er der flere af tutorerne, der pointerer, hvor 
vigtigt det er med teambuilding og en god stemning blandt tutorerne, for at de studerende føler sig 
godt taget af. Hele 64% af tutorerne har mener at alt fungerede godt¸ når det kommer til programpunk-
ter i tutoruddannelsen.  
Tutorerne svarer, at det, der fungerer mindre godt tæller bl.a. planlægningsdage i uge 32 (15%), Klar-
parat-studiestartsmødet og førstehjælpskurset i uge 34. Af fritekstsvarene angiver flere at der blev 
brugt for meget tid på at forberede i uge 32, og at dette var grundet løs snak, der ikke udmøntede sig 
til noget produktivt. Modsætningsvis, som det fremgår nedenunder, er der også flere tutorer der næv-
ner at der ikke er nok tid til at planlægge. 
 
”Måske en eller to dages planlægning mere. Men tror det er uundgåeligt, at man lige er nødt til at 
mødes weekenden inden de starter” 
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”Man skulle måske vælge at nedsætte en hel dag som udelukkende er til forberedelse. Opfattelsen er 
når man går fra at have arbejdet med sit ansvarsområde og skal over og forberede, hygger man i ste-
det for, også ender man med at skulle lave det udenfor tutor regi.” 
 
 

Hvor meget tid har du og dit Team brugt til planlægning studiestarten efter planlægningsdagene i 
uge 32 og 33? 

 Svarmulighed 2024 2023 2022 

0-9 t/u 40% 50% 33% 

10-19 t/u 38% 31% 47% 

20-29 t/u 7% 11% 16% 

30-39 t/u 12% 0% 4% 

40-49 t/u 2% 0% 0% 

50 eller flere t/u 8% 8% 0% 

 
Blandt tutorernes forbedringsforslag er den gennemgående fortælling klart, at der er behov for mere 
tid til forberedelse, samt at overgangen fra forberedelsesdage til studiestartsdage godt kan være mere 
glidende, da der er stor forskel på at sidde og planlægge og så faktisk at udføre det over for 800 nye 
studerende. Derudover nævner flere at det vil være gunstigt for de studerende, hvis de får mere tid på 
deres stamhold, og at det også er dette som aktiviteterne er centreret omkring hele tiden, frem for tid 
med andre hold. 
 

 

 

 

Relationer mellem tutorerne 
 

Tutorerne er overordnet set meget tilfredse med, hvordan samarbejdet og rollefordelingen er forløbet 
på deres tutor-teams, heraf synes 93% at det har fungeret rigtig godt/godt. Af fritekstsvarene fremgår 
det også, at flere af tutorerne har haft en rigtig god oplevelse med at planlægge og afvikle studiestarten 
med deres medtutorer.  
Der er dog enkelte der fremhæver en vis diskrepans mellem 1. og 2. gangs tutorer, hvoraf sidstnævnte 
tilsyneladende er mere tilbøjelige til at fokusere på egen fest frem for de nye studerendes.  
Der tegner sig også et lidt mudret billede af, hvor god arbejdsfordelingen har været, idet flere nævner 
at der er store forskelle i hvor meget ansvar tutorerne tager, mens andre mener der har været en jævn 
og god arbejdsfordeling.  
 
”Vores team havde det godt, jeg vil dog pointere, at nogle tutorer på korpset og (især) tovholdere/2. 
Års gik mere op i at have tutorfest end at hjælpe de nye.” 

”Det er meget de samme som tager ansvar. Der er desværre en tendens om at jo vildere man er, jo 
sjovere og mere interessant er man blandt de øvrige tutorer, og derfor er incitamentet til at tage an-
svar ikke særlig stort. Tendensen til at være ligeglad og til kun at være tutor for at feste skal klart gø-
res op med. Til tider kan man føle sig malplaceret fordi man ikke er vild nok, hvilket ikke burde være 
et problem” 
 
 
 
 

Hvordan fungerede samarbejdet og arbejdsfordelingen i jeres team af tutorer?  

 Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Rigtig godt 48% 34% 52% 51% 50% 46% 41 % 

Godt 45% 54% 34% 41% 40% 52% 50 % 

Mindre godt 2% 9% 11% 8% 10% 0% 9 % 

Ikke så godt 5% 3% 2% 0% 0% 2% 0 % 
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Ved ikke 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 % 

 
 
 

Hvordan fungerede samarbejdet og arbejdsfordelingen med din(e) tutormakker(e)? 
 Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Rigtig godt 48% 43% 55% 67% 68% 72% 59 % 

Godt 45% 43% 34% 23% 20% 20% 37 % 

Mindre godt 2% 9% 11% 8% 8% 9% 4 % 

Ikke så godt 5% 6% 0% 3% 5% 0% 0 % 

Ved ikke 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 % 

 

 
Baggrundsdata fra begge evalueringer 
Studerende 

Svarprocenter 

 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 

Svarprocent 
studerende 

80% 64% 76% 78,5% 74% 75% 78% 86% 71% 62% 46% 53% 19*) 54 % 20 % 

Svarprocent 
tutorer 

70% 100% 98% 78% 85% 97% 96% 100% 80% 82% 68% 71% 50% 72 % 50 % 

*) Lav svarprocent skyldes formodentlig primært, at der flere gange under evalueringen skete centrale fejlkørsler af data, så respondenterne gentagne gange oplevede ikke at kunne evaluere.  

 
Hvornår afsluttede du din adgangsgivende eksamen? 

  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

I år 14% 14% 22% 23% 255 25% 23% 28% 35% 

Sidste år 28% 31% 31% 35% 41% 45% 45% 44% 42% 

For to år si-
den 

37% 35% 30% 27% 23% 20% 22% 18% 15% 

For tre år si-
den 

14% 13% 9% 8% 5% 5% 5% - - 
For fire år si-
den 

4% 3% - - - - - - - 

Tidligere 4% 4% 5% 6% 5% 4% 4% 5% 8% 

Ved ikke - - 4% 1% 0% 0% 0% 0% - 

Tutorer 
I hvilket omfang er du blevet kontaktet af de nye studerende via e-mail/messenger inden stu-
diestarten?* 

Svarmuligheder 2024 2023 2022 2021 2020 2019 

Jeg er blevet kontaktet mere end 10 
gange 

7% 8% 9% 12% 26% 13% 

Jeg er blevet kontaktet mere end 5 
gange 

19% 28% 28% 39% 26% 42% 

Jeg er blevet kontaktet 1-2 gange 24% 35% 48% 32% 41% 29% 

Jeg er slet ikke blevet kontaktet 48% 30% 15% 17% 7% 16% 

Kan ikke huske 2% 0% 0% 0% 0% 0% 

*) Spørgsmål stillet for første gang i 2018 
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Hvordan fungerer det, at de nye studerende kunne kontakte tutorerne via Facebook (Mes-
senger) og e-mail inden selve studiestarten?* 

Svarmuligheder 2024 2023 2022 2021 2020 2019 

Rigtig godt 43% 32% 56% 49% 61% 65% 

Godt 45% 59% 41% 41% 26% 31% 

Mindre godt 0% 0% 0% 2% 7% 2% 

Ikke godt 0% 0% 0% 0% 0% 2% 

Ved ikke 12% 10% 4% 7% 7% 0% 
*) Spørgsmål stillet for første gang i 2018 

 

Kunne du tænke dig at være tutor igen næste år? 

Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 2020 2019 

Ja 38% 49% 36% 59% 63% 61% 

Nej 21% 23% 30% 15% 18% 20% 

Ved ikke 40% 29% 34% 26% 20% 20% 

 

Kunne du tænke dig at blive studiestartskoordinator? 

Svarmulighed 2024 2023 2022 2021 2020 2019 

Ja 19% 17% 16% 23% 35% 24% 

Nej 40% 57% 41% 36% 33% 41% 

Ved ikke 40% 26% 43% 41% 33% 35% 

 


